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W trojkacie ABC srodkowe bokow AC i BC s wzajemnie prostopadte. AC = b, CB = a.
Oblicz AB.

Przez wierzchotki A i B przy podstawie trojkata rownoramiennego ABC poprowadzono
proste przechodzace przez $srodek O wysokosci CD. Przecinaja one ramiona trojkata w
punktach K i L. Oblicz pole czworokata CKOL wiedzac, ze pole trojkata ABC wynosi S.

W trapezie podstawy maja dtugosci a i b (a > b). Suma miar katow wewngtrznych przy

m
dluzszej podstawie wynosi 5 Oblicz dtugos¢ odcinka taczacego srodki podstaw.

m
W trojkacie ABC, w ktorym U ACB = 7 punkt M jest srodkiem boku AB, AC =3,
BC =4. W trojkaty AMC i BMC wpisano okrggi o promieniach ry, 1,. Oblicz 1,-1,.

Trapez, na ktorym mozna opisac¢ okrag i w ktory mozna wpisa¢ okrag ma podstawy a, b.
Oblicz pole trapezu.

Dane sa promienie R i r okreggdw opisanego i wpisanego w trojkat prostokatny. Oblicz
obwad trgjkata.

Przekatne dziela trapez o polu S na cztery trojkaty. Stosunek dlugosci podstaw wynosi £.
Oblicz pole kazdego z trojkatow.

Dane sa dwa okregi przecinajace si¢ w punktach A 1 B. Okrag O, przechodzi przez
srodek okregu O,. Styczna do okrggu O, poprowadzona przez punkt B, przecina okrag
O,. W punkcie C. Wykaz, ze AB =BC.

W tréjkat ABC wpisano okrag styczny do bokéw AB, BC, CA odpowiednio w punktach
M, N, K. Prosta | przechodzaca przez srodek D boku AC réwnolegle do MN przecina
proste BC 1 BA odpowiednio w punktach T i S. Dowies¢, ze TC = KD = AS.

Przez dowolny punkt K lezacy wewnatrz trapezu ABCD poprowadzono prosta
przecinajaca podstawy AB 1 DC odpowiednio w punktach P i Q. Okregi opisane na
trjkatach APK 1 CQK przecinaja si¢ oprocz punktu K jeszcze w punkcie L. Wykaz, ze
punkt L nalezy do przekatnej AC.
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